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PREZADO CANDIDATO!

> Vocé esta recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 40 (quarenta) questdes objetivas de maltipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada.

> Se encontrar alguma informacdo em desacordo, incompleto ou com algum defeito grafico que Ihe cause
duvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providéncias necessarias. Caso nédo seja atendido
em sua reivindicacéo, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio.

> Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes objetivas de multipla escolha, vocé recebera um Cartao-
Resposta de Leitura Otica. Verifique, também, se 0 Namero de Inscrigio impresso esta correto.

> As marcagdes das suas respostas no Cartdo-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das
bolhas correspondentes a cada numero da questdo e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta
esferografica na cor azul ou preta.

> Se for necessaria a utilizagao do sanitario, vocé deverd solicitar permissao ao fiscal de sala que designara um
fiscal volante para acompanha-lo no deslocamento, devendo permanecer em siléncio, durante todo o percurso,
podendo, antes de entrar no sanitario e depois da utilizagao deste, ser submetido a revista (com ou sem detector
de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento
eletrénico, serdo tomadas providéncias de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso.

> Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartdo-Resposta, desde que no horario estabelecido para deixar o
recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

BOA SORTE!
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LINGUA PORTUGUESA

Texto 1 para as questdes de 01 a 07.

1ISSO NAO ESTA ME CHEIRANDO BEM

Imagine uma bolinha de neve no topo de uma montanha e, quando ela chegar la embaixo, vai ter virado um
imenso boldo, ndo é? Isso é o que acontece com o lixo.

Cada um de nés, brasileiros, produz mais ou menos 500 gramas de lixo todos os dias. Parece pouco, mas é s6
fazer as contas. Todos os dias, esse lixo vira um boléo de milhdes de toneladas!!! S6 na cidade de S&o Paulo, s&o

produzidas 12 mil toneladas por dia.
htttps:armazemdetexto.blogspot.com/2017/11/diversos-tipos-de-textos-curtos-com.html. Acesso em 11.07.2022.

01. De acordo com as informacdes do texto, as cidades apresentam um grande problema que diz respeito a

A) producdo do lixo.

B) boa manutencgdo do lixo.

C) valorizacéo dos produtos do lixo.

D) pouca quantidade de lixeiras na cidade.

E) consciéncia que a populacdo tem em relacdo ao lixo.

02. Ao escrever o texto 1, o autor quis

A) divulgar um produto langado no mercado.

B) comunicar as pessoas sobre a situacdo atual do lixo.

C) agredir o leitor que pouco se interessa por noticias.

D) informar as pessoas sobre a problemética da poluicdo atmosférica.
E) chocar o leitor com noticias tragicas.

03. Sobre os termos do texto 1 abaixo citados:

Bolinha
Embaixo
Imenso
Todos

Estda CORRETO classifica-los, respectivamente, como

A) Adjetivo/advérbio/adjetivo/pronome

B) Substantivo/advérbio/substantivo/adjetivo
C) Substantivo/advérbio/adjetivo/pronome
D) Adjetivo/advérbio/substantivo/adjetivo

E) Substantivo/advérbio/pronome/pronome



https://2.bp.blogspot.com/-Q_2AoQZn1t0/Wf-i5Cp7ZJI/AAAAAAAAEEo/bnJr6DgAGWABtoyGxgXWIrLwIeWF7ojYwCLcBGAs/s1600/LIXO.gif

MOTORISTAD

04. No trecho “Cada um de nds, brasileiros, produz mais ou menos...”, o temo sublinhado se classifica como substantivo.
Sobre isso, em qual alternativa, o termo brasileiro(s) ¢ classificado como adjetivo?

A) O brasileiro é de natureza alegre e descontraida.

B) Nem todo brasileiro gosta de samba.

C) Tem aqui neste momento algum brasileiro?

D) O cidadao brasileiro, de um modo geral, aprecia o carnaval.
E) Cada brasileiro deve ser consciente de seus direitos e deveres.

05. Em “Cada um de nds, brasileiros, produz mais ou menos...”, as virgulas foram utilizadas para separar

A) termo que explica o seu antecedente.
B) oragdes coordenadas. D) oragBes subordinadas.
C) o vocativo. E) elementos da mesma funcéo sintatica.

06. Sobre os trechos abaixo (itens 1 e 11)

I.  “..vai ter virado um imenso boldo, ndo é?”
1. “..sdo produzidas 12 mil toneladas por dia.”

Assinale a alternativa CORRETA.

A) Se o termo “bolao” (item I) fosse substituido por “bolinhas”, estaria correto: vao ter viradas imensas bolinhas.

B) Se o termo “toneladas” (item II) fosse substituido por “quilos”, estaria correto: sdo produzidos 12 mil quilos por dia.
C) Se o termo “bolao” estivesse no plural, ndo haveria qualquer mudanga no texto original.

D) Se o termo “toneladas” estivesse no singular, o verbo nio sofreria qualquer alteragio.

E) Se o termo “boldo” fosse substituido por “bola”, o texto original sofreria modifica¢do apenas em relagdo ao verbo.

07. Em “Cada um de nds, brasileiros, produz...”, a concordancia verbal esta obedecendo as normas gramaticais. Em qual
alternativa, existe uma desobediéncia no tocante a esse tipo de concordancia?

A) Quem de nos se atreve a presidir o evento?

B) Algum dos membros presentes fara o discurso.

C) Nenhum dos ouvintes se pronunciou sobre o incidente.

D) Cada um de nos desenvolveremos as atividades necessérias.
E) Quantos de vds se submeterdo ao exame psicotécnico?

Texto 2 para as questdes de 08 a 14.

A Lebre e a Tartaruga

Um dia, uma tartaruga comecou a contar vantagem dizendo que corria muito depressa, que a lebre era muito
mole e, enquanto falava, a tartaruga ria e ria da lebre. Mas a lebre ficou mesmo impressionada foi quando a
tartaruga resolveu apostar uma corrida com ela.

“ Deve ser s6 de brincadeira”, pensou a lebre.

A raposa era 0 juiz e recebia as apostas. A corrida comegou e, na mesma hora, claro, a lebre passou a frente da
tartaruga. O dia estava quente, por isso 14 pelo meio do caminho, a lebre teve a ideia de brincar um pouco.
Depois de brincar, resolveu tirar uma soneca a sombra fresquinha de uma arvore.

“Se por acaso a tartaruga me passar, ¢ s6 correr um pouco ¢ fico na frente de novo”, pensou.

A lebre achava que ndo ia perder aquela corrida de jeito nenhum. Enquanto isso, la vinha a tartaruga com seu
jeitdo, arrastando os pés, sempre na mesma velocidade, sem descansar nem uma vez, sO pensando na chegada,
Ora, a lebre dormiu tanto que se esqueceu de prestar atencdo na tartaruga. Quando ela acordou, cadé a tartaruga?
Bem que a lebre se levantou e saiu zunindo, mas nem adiantava! De longe ela viu a tartaruga esperando por ela
na linha de chegada.

ESOPO. Fébulas de Esopo. Séo Paulo. Companhia das Letrinhas. 1994,
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08. Apos a leitura dessa fabula (texto 2), percebe-se que

A) a lebre era covarde e timida.

B) a tartaruga nao desafiava nada nem ninguém.

C) a lebre temia o ritmo da tartaruga.

D) para a lebre, a vitoria era certa.

E) a lebre esteve sempre atenta a tartaruga durante a corrida.

09. Sobre o trecho “Se por acaso a tartaruga me passar, ¢ s6 correr um pouco e fico na frente de novo, pensou.”, ele
demonstra que

A) a tartaruga era temida pela lebre.

B) a lebre confiava muito em si mesma.

C)a tartaruga tinha certeza da vitdria.

D) ao ser desafiada para uma corrida, a lebre ficou indiferente.
E) a tartaruga néo tinha interesse de vencer a corrida.

10. Observe o trecho abaixo:

“Depois de brincar, resolveu tirar uma soneca a sombra fresquinha de uma arvore.”

A virgula foi utilizada para

A) separar elementos de mesma fungdo sintatica.
B) isolar termos que explicam o seu antecedente.
C) separar oragGes coordenadas.

D) separar a oragdo principal da subordinada.

E) separar termos intercalados.

11. Assinale a alternativa cuja(s) lacuna(s) do termo em parénteses deve(m) ser preenchida(s) CORRETAMENTE com
a(s) letra(s) do termo sublinhado.

A) “Um dia, uma tartaruga comegou a contar vantaGem...” (gor_eta)
B) “...s6 pensando na CHegada.” (fa_ada)

C) “...ndo ia perder aquela corrida de Jeito nenhum.” (_esto)

D) “...sempre na mesma VveloCidade.” (miscigena_&o)

E) “...que se esqueceu de prestar atenC&0o na tartaruga.” (preten_&0)

12. Observe o trecho abaixo e os termos sublinhados:

O dia estava quente (1) por isso l& pelo meio (2) do caminho, a lebre teve a ideia de (3) brincar um pouco. Depois de
brincar, resolveu tirar uma soneca (4) a sombra fresquinha (5) de uma arvore.

Esta CORRETO afirmar que o termo

A) (1) é um substantivo.
B) (2) é um advérbio. D) (4) é um adjetivo.
C) (3) é uma preposicao. E) (5) é um substantivo.

13. Em qual alternativa abaixo, o verbo sublinhado exige complemento regido de preposi¢éo?

A) “...que ndo ia perder aquela corrida de jeito nenhum.”
B) «...arrastando os pés...”

C) “...s6 pensando na chegada.”

D) “...uma tartaruga comegou a contar vantagem...”

E) “...e recebia as apostas.”
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14. Observe o trecho abaixo:

Um dia, uma tartaruga comegou a contar vantagem dizendo que corria muito depressa, que a lebre era muito mole e,
enquanto falava, a tartaruga ria e ria da lebre.

Se os termos sublinhados fossem substituidos por “duas tartarugas”, o texto CORRETO estaria indicado na alternativa

A) Um dia, duas tartarugas comecaram a contar vantagem dizendo que corria muito depressa, que a lebre era muito mole e,
enquanto falavam, as tartarugas riam e riam da lebre.

B) Um dia, duas tartarugas comecgaram a contar vantagem dizendo que corriam muito depressa, que a lebre era muito mole e,
enquanto falava, as tartarugas riam e riam da lebre.

C) Um dia, duas tartarugas comecaram a contar vantagem dizendo que corriam muito depressa , que a lebre eram muito mole
e, enquanto falavam, as tartarugas ria e ria da lebre.

D) Um dia, duas tartarugas comecou a contar vantagem dizendo que corriam muito depressa, que a lebre era muito mole e,
enquanto falavam, as tartarugas riam e riam da lebre.

E) Um dia, duas tartarugas comegaram a contar vantagem dizendo que corriam muito depressa, que a lebre era muito mole e,
enquanto falavam, as tartarugas riam e riam da lebre.

Texto 3 para a questdo 15.

https://www.google.com/search?g=mensagens+de+reflex%C3%A30&hl=pt Acesso em 12.07.2022
15. No texto 3, o autor deseja ao leitor que

A) em sua vida, surjam poucas oportunidades.

B) ele recue diante dos erros e insucessos.

C) é preciso se criar um canteiro de oportunidades.

D) as oportunidades sejam muitas e Ihe tragam felicidade.
E) os erros lhe ensinem a ser mais temido e menos ousado.

Texto 4 para as questdes de 16 a 18.

AS DO BEM
SERAiD ATRAIDOS ATE VOCE."

https://www.google.com/search?g=imagens+de+otimismo&tbm=isch&hl=pt Acesso em 13.07.2022

16. Quantos erros de acentuacao existem no texto 4?

A) Um B) Dois C) Trés D) Quatro E) Cinco



https://www.google.com/search?q=mensagens+de+reflex%C3%A3o&hl=pt
https://www.google.com/search?q=imagens+de+otimismo&tbm=isch&hl=pt
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17. Observe o trecho abaixo:

‘ “Se vocé se mantém positivo...”

Se o termo “vocé” estivesse no plural, o texto CORRETO est4 indicado na alternativa

A) Se vocés se mantém positivo.
B) Se vocés vos mantém positivos. D) Se vocés se mantém positivos.
C) Se vocés se mantém positivo. E) Se vocés te mantém positivos.

18. No texto 4, existe um erro de Concordancia Nominal. Qual termo indica esse erro?

A) Poderoso B) Positivo C) Atraidos D) Boas E) Bem

Texto 5 para a questéo 19.

— » 1 . -_
2 £ - - \
https://mww.google.com/search?g=imagens+de+otimismo&tbm=isch&hl=pt Acesso em 13.07.2022

A

19. Segundo Mério Quintana,

A) a amizade é algo passageiro.

B) poucos amigos nos fazem bem.

C) néo é essencial ter amigos na vida.

D) a amizade é algo que se torna eterno em nossas vidas.
E) a amizade pode, com o tempo, deixar de existir.

Texto 6 para a questéo 20.

Eu sou aquela mulher a quem o
tempo muito ensinou.
Ensinou na amar a vida.
N&o desistir da luta.
Recomecar na derrota.
Renunciar a palavras e
pensamentos negativos.
Acreditar nos valores humanos.
Ser otimista.
Cora Coralina

https:/mww.google.com/search?g=imagens+de+otimismo&tbm=isch&hl=pt Acesso em 13.07.2022

20. Sobre Regéncia Verbal, assinale a alternativa CORRETA.

A) “...a quem o tempo muito ensinou.” - o verbo sublinhado exige complemento néo regido de preposi¢éo.

B) “Ensinou a amar a vida .” - 0 verbo sublinhado pede complemento regido de preposi¢éo.

C) “Nao desistir da luta.” - o verbo “desistir” pede complemento nio regido de preposicgo.

D) “Renunciar a palavras e pensamentos negativos .” - o verbo “renunciar” pede complemento ndo regido de preposicdo.
E) “Acreditar nos valores humanos.” - o verbo “acreditar” pede complemento regido de preposigao.



https://www.google.com/search?q=imagens+de+otimismo&tbm=isch&hl=pt
https://www.google.com/search?q=imagens+de+otimismo&tbm=isch&hl=pt
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RACIOCINIO LOGICO

21. Para aplicar uma prova, foram reservadas duas salas. Na primeira, havia 52 cadeiras e na segunda, apenas 34
cadeiras. O funciondrio responsavel transferiu, entdo, um certo nimero de cadeiras da primeira sala para a
segunda, de forma que, ao final, ambas as salas tivessem a mesma quantidade de cadeiras.

Nesse contexto, o nimero de cadeiras que foi transferido da primeira para a segunda sala totalizou

A)9

B) 12
C)15
D) 18
E) 21

22. Foi solicitado a um funcionario que organizasse os documentos de um armario em 5 caixas com a mesma
quantidade de documentos em cada uma. Nesse armario, havia 3 gavetas: na primeira gaveta, existiam 50
documentos. Na segunda, havia o triplo de documentos da primeira gaveta e na terceira, a metade dos documentos
da segunda gaveta.

Nessas condicdes, apds organizar os documentos, o nimero de documentos em cada caixa é igual a

A) 10 B) 30 C) 45 D) 55 E) 100

23. Em uma empresa, um funciondrio ficou responsavel por organizar uma festa. Para fazer a estimativa do valor que
seria gasto, ele resgatou a nota fiscal de uma festa anterior na qual haviam sido gastos R$ 100,00 para um bolo; R$
150,00 para salgados; R$ 150,00 para doces diversos € R$ 50,00 para refrigerantes. Na festa atual, o funcionéario
imagina gastar o0 mesmo valor tanto para o bolo quanto para os refrigerantes, no entanto acredita que gastara o
dobro do valor para doces e o triplo do valor para salgados.

Nessas condicdes, € CORRETO afirmar que a estimativa de gastos para a festa atual sera

A) igual ao valor total gasto na festa anterior.

B) igual ao dobro do valor total gasto na festa anterior.

C) igual ao triplo do valor total gasto na festa anterior.

D) menor que o dobro do valor total gasto na festa anterior.
E) maior que o triplo do valor total gasto na festa anterior.

24. Para realizar os servigos de limpeza de um dado setor, sdo necessarias mensalmente: 03 garrafas de desinfetante, 12
garrafas de agua sanitaria, 02 garrafas de cera liquida e 04 caixas de sab&o em p0.
Os precos de cada um desses itens estdo listados no quadro abaixo:

Item (descricao) Valor em Reais
Garrafa de agua sanitaria R$ 1,50

Garrafa de desinfetante R$ 3,00

Garrafa de cera liquida R$ 12,00

Caixa de sabdo em p6 R$ 10,00

Para efetuar a compra dos itens necessarios para a limpeza mensal, o responsavel pela compra levou duas notas de R$
50,00. Sobre isso, ¢ CORRETO afirmar que

A) ndo foi possivel comprar todos o0s itens necessarios. Utilizando um adicional de R$ 5,00 que o funcionario responsavel pela
compra tinha em seu bolso, a compra seria possivel e ainda haveria troco.

B) néo foi possivel comprar todos os itens necessarios. Utilizando um adicional de R$ 5,00 que o funcionério responsavel pela
compra tinha em seu bolso, a compra seria possivel, mas ndo haveria troco.

C) ndo foi possivel comprar todos os itens necessarios. Mesmo utilizando um adicional de R$ 5,00 que o funcionério
responsavel pela compra tinha em seu bolso, a compra ainda ndo seria possivel.

D) foi possivel a compra de todos 0s itens necessarios apenas com as notas de R$ 50,00 que o funcionario levou e ainda houve
troco.

E) foi possivel a compra de todos os itens necessarios apenas com as notas de R$ 50,00 que o funcionério levou, embora néo
tenha havido troco.
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25. Em uma escola estadual, as aulas comegam exatamente as 7h10 da manh& com duracao de 50 minutos cada. Apos a
42 aula, ha um intervalo de 30 minutos, seguidas de outras 4 aulas de 50 minutos cada. O Unico intervalo é o que
ocorre apo0s a 4% aula. A escola considera as aulas até exatamente meio-dia como turno da manhd e apds as 12h,
como turno da tarde. O turno da noite comega exatamente as 18h.

Nessas condic¢des, a Ultima aula termina

A) antes das 14 horas, mas ainda no turno da manha
B) antes das 14 horas, mas j& no turno da tarde.

C) apos as 14 horas, mas antes das 15 horas.

D) ap6s as 15 horas, mas ainda no turno da tarde.

E) apos as 15 horas, mas j& no turno da noite.

26. Neste ano, o dia 1° de janeiro ocorreu em um sabado. Sabendo que janeiro possui 31 dias e que fevereiro (neste ano)
possui 28 dias, o dia da semana em que ocorreu o feriado de 02 de margo foi

A) segunda-feira
B) terca-feira

C) quarta-feira
D) quinta-feira
E) sexta-feira

27. Em um certo setor, um funcionario recebe R$ 100,00 por dia trabalhado e um adicional de R$ 50,00, se este dia for
um sabado ou um domingo. No setor, existem dois funcionarios. O primeiro trabalhou da terca-feira de uma
semana até a quinta-feira da semana seguinte (inclusive trabalhando tanto na terga-feira quanto na quinta-feira) e
faltou, neste periodo, apenas na sexta-feira. O segundo funcionario trabalhou da segunda-feira de uma semana até a
sexta-feira da semana seguinte, folgando tanto no sdbado quanto no domingo e apenas nesses dias.

Nesse sentido, ¢ CORRETO afirmar que

A) ambos os funcionarios receberam o mesmo valor.

B) o primeiro funcionario recebeu um valor maior que o segundo. O dobro do valor recebido pelo segundo funcionério é maior
ou igual ao valor recebido pelo primeiro funcionério.

C) o primeiro funcionario recebeu um valor maior que o segundo. O dobro do valor recebido pelo segundo funcionario é
menor que o valor recebido pelo primeiro.

D) o segundo funcionério recebeu um valor maior que o primeiro. O dobro do valor recebido pelo primeiro funcionério é maior
ou igual ao valor recebido pelo segundo.

E) o segundo funcionario recebeu um valor maior que o primeiro. O dobro do valor recebido pelo primeiro funcionario é
menor que o valor recebido pelo segundo.

28. Um estacionamento é organizado em 5 fileiras de carros. Na primeira fileira, temos 10 carros. Na segunda e terceira
fileira, temos, em cada uma, o dobro da quantidade de carros da primeira fileira. Nas duas fileiras finais, a quarta e
a quinta fileira, temos, em cada uma, metade da quantidade de carros da primeira fileira.
Se é cobrado R$ 8,00 por carro, a quantidade arrecadada nesse estacionamento nessas condigdes é

A) inferior a R$ 100,00

B) igual ou superior a R$ 100,00 mas inferior a R$ 200,00
C) igual ou superior a R$ 200,00 mas inferior a R$ 300,00
D) igual ou superior a R$ 300,00 mas inferior a R$ 400,00
E) igual ou superior a R$ 400,00

29. Em um més de 30 dias, no qual temos uma sexta-feira 13, o dia da semana do primeiro dia do més seguinte sera

A) sabado

B) domingo

C) segunda-feira
D) terca-feira

E) quarta-feira
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30. Em um atacado, o papel higiénico é vendido em fardos com 4 embalagens contendo em cada 12 rolos. Jodo comprou
3 fardos e dividiu, para revender, em pacotes de 5 rolos de papel cada.
Sobre isso, ¢ CORRETO afirmar que

A) havera menos de 30 pacotes completos sem nenhum rolo de papel higiénico sobrando.

B) havera uma quantidade maior ou igual a 30 pacotes completos sem nenhum rolo de papel higiénico sobrando.
C) havera menos de 30 pacotes completos e sobrardo rolos que ndo completam um pacote.

D) havera uma quantidade maior ou igual a 30 pacotes completos e sobrardo rolos que ndo completam um pacote.
E) havera exatamente 29 pacotes completos e ndo sobrardo rolos que ndo completam um pacote.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Tomando por base as Normas Gerais de Circulacdo e Conduta previstas no Cédigo de Transito Brasileiro (CTB),
analise as afirmativas abaixo:

I. Ao aproximar-se de cruzamentos, o condutor do veiculo deve ser prudente, transitar em velocidade moderada, de
forma que possa deter seu veiculo com seguranca para dar passagem a pedestre e a veiculos que tenham o direito
de preferéncia.

Il. Desde que a indicagdo luminosa do seméforo lhe seja favoravel, o condutor pode entrar em uma intersecao,
mesmo se houver possibilidade de ser obrigado a imobilizar o veiculo na area do cruzamento, ja que tem a
preferéncia.

I11. Quando proibido o estacionamento na via, a parada podera ocorrer para que o condutor se afaste do veiculo por
um curto periodo de tempo, desde que acione a sinalizacdo por meio do pisca-alerta.

Esta CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas.

B) Il, apenas.

C) 1, apenas.
D) I e Ill, apenas.
E)I, lelll.

32. Dentre os itens abaixo, assinale o que NAO esta de acordo com as Normas Gerais de Circulagdo e Conduta do
Codigo de Tréansito Brasileiro (CTB).

A) Os usuarios das vias terrestres devem abster-se de todo ato que possa constituir perigo ou obstaculo para o transito de
veiculos, de pessoas ou de animais, ou ainda causar danos a propriedades publicas ou privadas.

B) Antes de iniciar qualquer manobra que implique em um deslocamento lateral, como transposicéo de faixas, movimentos de
conversdo a direita, a esquerda e retornos, o condutor devera indicar seu propésito de forma clara e com a devida
antecedéncia, por meio da luz indicadora de direcéo de seu veiculo ou fazendo gesto convencional de brago.

C) O condutor devera guardar distancia de seguranca lateral e frontal entre o seu e os demais veiculos, bem como em relacéo
ao bordo da pista, considerando-se, no momento, a velocidade e as condicdes do local, da circulagdo, do veiculo e as
condicGes climaticas.

D) O condutor que tenha o propdsito de ultrapassar um veiculo de transporte coletivo que esteja parado, efetuando embarque
ou desembarque de passageiros, devera manter a velocidade constante e buzinar para alertar os pedestres da sua presenca.

E) Quando uma pista de rolamento comportar vérias faixas de circulagdo no mesmo sentido, sdo as da direita destinadas ao
deslocamento dos veiculos mais lentos e de maior porte, quando ndo houver faixa especial a eles destinada, e as da
esquerda, destinadas a ultrapassagem e ao deslocamento dos veiculos de maior velocidade.

33. Analise as afirmativas abaixo, de acordo com o Cddigo de Transito Brasileiro (CTB), relativas aos veiculos
destinados a socorro de incéndio e salvamento, os de policia, os de fiscalizacdo e operacdo de transito e as
ambulancias:

I.  Estes veiculos gozam de livre circulacdo, estacionamento e parada, quando em servico de urgéncia, desde que
estejam devidamente identificados por dispositivos regulamentares de alarme sonoro e iluminacdo vermelha
intermitente.

Il. O uso, por estes veiculos, de dispositivos de alarme sonoro e de iluminacdo vermelha intermitente sé poderd
ocorrer quando da efetiva prestacdo de servico de urgéncia.




MOTORISTAD

I11. Quando os dispositivos de alarme destes veiculos estiverem acionados, indicando a sua proximidade, os demais
veiculos na via devem deixar livre a passagem pela faixa da direita, indo para a esquerda da via e parando, se
necessario.

Esta CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas. B) I e Il, apenas. C) l e l1l, apenas. D) Il e 111, apenas. E)I, Il elll

34. De acordo com Cdédigo de Transito Brasileiro (CTB), analise as afirmativas abaixo:

. No transito, os veiculos de maior porte serdo sempre responséveis pela seguranca dos menores, 0s motorizados
pelos ndo motorizados e todos pela seguranga dos pedestres.

Il.  Os veiculos precedidos de batedores terdo prioridade de passagem, respeitadas as demais normas de circulagdo.

I11. Quando veiculos, transitando por fluxos que se cruzem, se aproximarem de local ndo sinalizado, tera preferéncia
de passagem, no caso de rotatoria, aquele que estiver entrando nela.

Estd CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas. B) 11, apenas. C) l ell, apenas. D) I e 111, apenas. E)I, Ilelll

35. Coibir o uso de alcool ao dirigir ainda tem é uma grande preocupac¢do para as autoridades de transito e vem sendo
enfrentado com leis cada vez mais duras e grande esfor¢o na fiscalizagdo. A Lei n® 11.705, de 19 de junho de 2008,
também conhecida por Lei Seca, atualizada pela Lei 13.546, de 19 de dezembro de 2017, alterou dispositivos da Lei
n° 9.503, de 23 de setembro de 1997, que instituiu o Cddigo de Transito Brasileiro (CTB), impondo penalidades
severas para o condutor que dirigir sob o efeito de alcool ou de outra substancia psicoativa.

Nesse contexto, analise as afirmativas abaixo:

I.  Aatual Lei Seca estabelece alcoolemia O (zero), ou seja, nenhuma tolerancia ao uso de éalcool ao dirigir.

Il.  Conduzir veiculo automotor com capacidade psicomotora alterada em razdo da influéncia de alcool ou de outra
substancia psicoativa que determine dependéncia é crime, com penas previstas em lei.

1. A caracterizacdo de que o condutor esta dirigindo sob o efeito de &lcool podera ser obtida mediante teste de
alcoolemia, exame clinico, pericia, video, prova testemunhal ou outros meios de prova admitidos em direito,
observado o direito a contraprova.

Esta CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas. B) Il, apenas. C) l ell, apenas. D) Il e 111, apenas. E)I, Il elll

36. O conhecimento de Direcdo Defensiva, conjunto de principios e cuidados aplicados com a finalidade de evitar
acidentes, € uma exigéncia do Cédigo de Tréansito Brasileiro (CTB) para a formacao de condutores.
Sobre o conceito de Direcéo Defensiva, analise as afirmativas abaixo:

I. Direcdo Defensiva é a forma de dirigir, que lhe permite reconhecer antecipadamente as situagdes de perigo e
prever o que pode acontecer com vocé, com seus acompanhantes, com o seu veiculo e com 0s outros usuarios da
via.

I1. Direcdo Defensiva é a forma de conduzir, de modo a evitar acidentes, apesar das a¢des incorretas dos outros
usuarios das vias e das condicdes adversas com as quais nos deparamos nas vias de transito.

I11. Para que um condutor pratique a Direcdo Defensiva, ele precisa unicamente conhecer e aplicar a legislagdo de
transito.

Esta CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas.

B) Il, apenas.

C) l e 11, apenas.
D) I e Ill, apenas.
E) I, Il elll.
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37. No conceito de Dire¢do Defensiva, os riscos e perigos a que estamos sujeitos no transito estdo relacionados com os
veiculos, os condutores, as vias de transito, 0 ambiente e 0 comportamento das pessoas.
Em relacdo aos riscos e perigos a que estamos sujeitos no transito, analise as afirmativas abaixo:

I. O condutor deve adotar uma postura ao volante, de modo a evitar o desgaste fisico, que permita a visualizacao das
informacdes do painel e uma ampla visdo do seu entorno, inclusive por meio dos retrovisores.

1. Pode-se utilizar o aparelho celular ao dirigir, desde que ele se encontre no modo viva-voz, pois neste modo, o
celular ndo reduz a concentracdo do condutor.

I11. Em um declive, o condutor deve desengatar o cambio para reduzir o consumo de combustivel e, dessa forma,
preservar 0 meio ambiente.

Esta CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas.
B) Il, apenas. D) I e Il apenas.
C) l e ll, apenas. E)I, lelll

38. Em casos de acidentes de transito, os manuais de primeiros socorros, divulgados pelos drgdos de transito,
recomendam uma sequéncia de a¢Bes a serem tomadas, dentre as quais esta a de Garantir a Seguranca de todos.
Sobre as a¢des para garantir a seguranca em casos de acidente de transito, analise as afirmativas abaixo:

I. O local do acidente deve ser sinalizado, e esta sinalizacdo deve comegar antes do local do acidente, em um ponto
em que os demais motoristas ainda ndo possam visualizar o acidente.

I1. Todo o desvio do trafego até o local do acidente deve ser demarcado, ou seja, é necessario que todo o trecho, do
inicio da sinalizagdo até o acidente, seja demarcado, indicando quando houver desvio de direcéo.

I11. Quanto maior a velocidade permitida para a via, maior devera ser a distancia para iniciar a sinalizagdo. Na prética,
a recomendacdo € iniciar a sinalizagdo do acidente marcando a distancia até o local por meio de passos longos. A
regra €, para marcar a distancia do acidente, sempre usar um numero de passos longos, correspondente a
velocidade maxima permitida para a via, seja para pistas secas ou molhadas.

Esta CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas. B) Il, apenas. C) l e ll, apenas. D) I e 11, apenas. E)I, Ilelll

39. No que se refere a Lei 12.619 de 30/04/2012, que dispde sobre o exercicio da profissdo de motorista, assinale a
alternativa que NAO é um dever do motorista.

A) Estar atento as condigdes de seguranca do veiculo.

B) Conduzir o veiculo com pericia, prudéncia, zelo e com observancia aos principios de dire¢do defensiva.

C) Respeitar a legislacéo de transito e, em especial, as normas relativas ao tempo de dire¢do e de descanso.

D) Submeter-se a teste e a programa de controle de uso de droga e de bebida alcodlica, instituido pelo empregador.
E) Assumir a funcéo dos agentes publicos de fiscalizacdo, quando estes estiverem ausentes na via publica.

40. Os veiculos sdo compostos por Vvarios sistemas, tais como motor, transmissdo, direcdo, suspensdo, freios,
arrefecimento, entre outros.
Analise as afirmativas abaixo sobre os sistemas automotivos:

I. O sistema motor é responsavel por transformar energia térmica (queima do combustivel) em energia mecanica e se
subdivide basicamente em sistema de alimentacdo, de ignicdo, de lubrificacdo, de refrigeracdo e de
armazenamento de combustivel.

Il. O sistema de transmissao é responsavel por transmitir o movimento e a forca do motor até as rodas e tem como
componentes basicos a embreagem, a caixa de marcha e 0 eixo de transmissao.

I11. O sistema de freios é responsavel por reduzir a velocidade ou imobilizar o veiculo. Pode ser dividido em 3 (trés)
outros sistemas: freio de servico, freio de estacionamento e freio motor.

Estd CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas. B) 11, apenas. C) I e 1, apenas. D) Il e 111, apenas. E)I 1l elll
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